

I.David: Kterak Švýcarsko o dobrou pověst a neutralitu přišlo

- editor007 | 25. května 2024

ŠVÝCARSKO: Bude se konat diplomatický debakl? Švýcarská prezidentka Viola Amherdová a švýcarský ministr zahraničí Ignazio Cassis slíbili mírovou konferenci o Ukrajině na vysoké úrovni. Momentální stav - v rezortu Bürgenstock u památného jezera Vierwaldstettersee, kde se ve středověku uskutečnila legendární švýcarská přísaha tří kantonů, se nejspíš bude konat setkání států NATO a uctívačů Zelenského.

To píše Hubert Mooser pro švýcarský web Weltwoche:

V dubnu, po rozhovoru s ukrajinským prezidentem Volodymyrem Zelenským, švýcarská prezidentka s velkým elánem oznámila, že Švýcarsko uspořádá „mírový summit na vysoké úrovni“. Dne 10. dubna informoval ministr zahraničí Ignazio Cassis média v Bernu o této významné události, která se bude konat v červnu na Bürgenstocku. Stále se hovořilo o konferenci na vysoké úrovni.

Jenže plánovaná mega párty v srdci Švýcarska se čím dál tím více podobá balónu, kterému pomalu dochází vzduch. Hlavy států těch zemí globálního jihu, které mají blízko k Rusku, jako je brazilská hlava státu Lula da Silva nebo Cyril Ramaphosa, hlava státu Jižní Afriky, 15. a 16. června do Švýcarska nepřijedou.

Je také nepravděpodobné, že přijede čínský prezident Si Ťin-pching. Na začátku dubna Neue Zürcher Zeitung napsal ohledně účasti amerického prezidenta Joea Bidena, že je velká šance, že Biden bude mluvit o míru na Bürgenstocku. Nyní ale mluvčí Rady bezpečnosti USA sděluje médiím: V Bidenově plánu není nic, co by naznačovalo, že se „mírové konference“ zúčastní.

Bude chybět několik ústředních klíčových hráčů, relevantních aktérů s politickým a ekonomickým vlivem.

Evropská obranná agentura (EDA) však hrdě oznamuje, že se zaregistrovalo kolem sedmdesáti národů. Seznam účastníků však stále nemohou předložit - tři týdny před „závěrečným utkáním“.

Amherdová a Cassis slíbili, že uspořádají mírovou konferenci na vysoké úrovni. Nyní připravují setkání členských zemí NATO a Zelenského uctívačů s delegacemi z globálního jihu jako pozorovateli. Kdo by to proboha měl brát vážně?

Švýcarsko zkrátka ztratilo pověst, kterou si budovalo po staletí. Nyní už na jeho neutralitu nikdo nesází a nevěří, že by poskytovalo neutrální „dobré služby“ v diplomacii. To, že nepozvali jednu ze stran konfliktu a chtějí s pomocí zemí kolektivního Západu deklaratorně nutit Rusko, vítězíci na frontě i mimo ni, ke kapitulaci, je přinejmenším - inu naivní. Přinejhorším je to přímo slabomyslné. Stejně tak jako nutit státy globálního jihu k souhlasu s nesmyslnou „Zelenského formulí“. Nota bene, když už de iure není ani prezident Ukrajiny.

Zelenský nicméně prohlásil, že pokud by bylo Moskvě dovoleno převzít iniciativu, bude moci využít svých ekonomických vazeb a diplomatického vlivu k dosažení požadovaného výsledku. Z tohoto důvodu by podle Zelenského měli účastníci summitu vypracovat plán bez Ruska a ten pak předat Moskvě přes prostředníky. „Pak se Rusko bude muset zodpovídat globální většině,“ řekl.

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov prohlásil, že Moskva je sice připravena jednat o Ukrajině, ale summitu ve Švýcarsku se nezúčastní, protože jediným účelem je uvalit na Rusko „ultimátum“. Dodal, že schůzka zcela ignoruje jiné mírové iniciativy a že Švýcarsko – které se podílelo na západních sankcích vůči Rusku – ztratilo svůj neutrální status.

ZDROJ: FB MUDr Ivan David